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华七下学期期末复习水平测试（B）
河南　　　　  曹旭忠

一、选择题：（每小题3分，共30分）

1.二元一次方程
[image: image141.png]


的正整数解的个数是（　　）
（A）7    （B）8     （C）9      （D）10

2.把不等式组
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的解集表示在数轴上，正确的是（　　）

[image: image3.png]



3.一架在无风情况下每小时航速为1200千米的飞机，逆风飞行一条长
[image: image4.wmf]x

千米的航线，用了3小时，顺风飞行这条航线用了2小时，依题意列方程
[image: image5.wmf]1200
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，这个方程表示的意义是（　　）
（A）顺风与逆风时的风速相等
（B）飞机往返一次的总时间不变
（C）顺风与逆风时，飞机自身的速度不变

（D）顺风与逆风时，所飞的航线长不变
4.某中学阅览室在装修过程中，准备用边长相等的正方形和正三角形两种地砖镶嵌地面，在每个顶点的周围，正方形、正三角形地砖的块数可以分别是（　　）
（A）2，2    （B）2，3    （C）1，2     （D）2，1

5.下列图形中，不是轴对称图形的是（　　）
（A）有两个内角相等的三角形

（B）有一个内角是45
[image: image6.wmf]o

的直角三角形

（C）有一个内角是30
[image: image7.wmf]o

的直角三角形

（D）有两个内角发表是30
[image: image8.wmf]o

和120
[image: image9.wmf]o

的三角形

6.在抢30的游戏中规定：“第一个人先说“1”或“1、2”，第二个人接着说一个或两个数，然后又轮到第一个人，再接着说一个或两个数．这样两个人反复轮流，每人每次说一个或两个数都可以，但是不能连续说三个数，谁先抢到30谁就胜．”如果改成“抢32”，采用适当的策略，其结果是（　　）
（A）先说数者胜    （B）后说数者胜    （C）两者都可能胜     （D）很难预料

7. 如果
[image: image10.wmf]0
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的解是3，则不等式
[image: image11.wmf](2)8
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的解集是（　　）
（A）
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    （B）
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[image: image15.wmf]4

-

f

x


8. 一件服装在夏季的售价比春季上涨
[image: image16.wmf]%

a

，而秋季的售价又比夏季下调
[image: image17.wmf]%

a

．则秋季的售价是春季售价的（　　）
（A）1倍   （B）
[image: image18.wmf])
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9.已知等腰三角形中有12cm长的边，且腰长是底边长的
[image: image21.wmf]3

4

，则它的周长为（　　）
（A）33 cm     （B）44 cm     （C）33 cm或44 cm      （D）28 cm
10. 在一个不透明的桶里有红色、蓝色和白色的弹珠共60个，已知拿出红色弹珠的频率是35%，拿出蓝色弹珠的频率是25%，则桶里的白色弹珠有（　　）
（A）36个     （B）15个     （C）21个     （D）24个  
一、1、C   2、B   3、A   4、B   5、C   6、A   7、D   8、D   9、C   10、D
二、填空题：（每小题3分，共30分）
11.若
[image: image22.wmf]3
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互为倒数,则
[image: image24.wmf]=

x

___________．
12.一个一元一次方程的解为2，请写出这个方程______________；一个二元一次方程组的解为
[image: image25.wmf]î

í

ì

=

=

7

0

y

x

，请写出这个方程组________________（只写出满足条件的一个方程、方程组即可）．
13.若方程
[image: image26.wmf]3
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的解是方程
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的解，则
[image: image28.wmf]=
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__________________．
14.若
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15.若
[image: image31.wmf]b
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，用“＞”号或“＜”号填空：
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16.已知关于
[image: image36.wmf]x

的不等式
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的解集如图1所示，则
[image: image38.wmf]a

的值等于__________________．
[image: image130.png]


17.试写出一个由两个一元一次不等式组成的一元一次不等式组，使它的解集是
[image: image39.wmf]3
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，这个不等式组是__________________．
18.如图2，D是△ABC的BC边上一点，∠B=∠BAD，∠ADC=80，∠BAC=70，则∠C=__________________．
19.如果一个正多边形的每个外角是24，那么这个正多边形有__________________条边．
20.等腰三角形的一条边长为2cm，另一条边长为7cm，则它的周长___________cm．
二、11、0   12、
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（不唯一）  13、13   14、8   15、＜，＞   16、1    17、
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（不唯一）   18、70
[image: image43.wmf]o

   19、15   20、16
三、解答题：（46分）

21.（6分）[image: image131.png]


下面是按一定规律排列构成的一个数表： 

1    4    7   10   13   16   19   22

25   28   31   34   37   40   43   46

49   52   55   58   61   64   67   70

观察图3所示的斜框，如果任意框住9个数的和是360，求斜框中的第一个数．
21.解：设第一个数为
[image: image44.wmf]x

，则第一行的数依次为
[image: image45.wmf]x

、
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，第三行的数依次为
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解得
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答：斜框中的第一个数为16．
22.（7分）
当整数
[image: image56.wmf]m

为何值时，方程组
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的解，满足
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22.解：
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取整数，∴
[image: image76.wmf]0

=

m

或
[image: image77.wmf]1

=

m


答：当整数
[image: image78.wmf]m

为0或1时，方程组
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的解，满足
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23.（7分）

甲、乙两件服装的成本共500元，商店老板为获取利润，决定将甲服装按50%的利润定价，乙服装按40%的利润定价．在实际出售时，应顾客要求，两件服装均按9折出售，这样商店共获利157元，求甲、乙两件服装的成本各是多少元？

23.解：设甲服装的成本是
[image: image82.wmf]x

元，乙服装的成本是
[image: image83.wmf]y

元，根据题意，得

[image: image84.wmf]î

í

ì

+

=

´

+

+

+

=

+

157

500

%

90

%)]

40

1

(

%)

50

1

(

[

500

y

x

y

x

，解得
[image: image85.wmf]î

í

ì

=

=

200

300

y

x

．
答：甲服装的成本是300元，乙服装的成本是200元．
24.（7分）
如图4，在△ABC中，AD是BC边上的高，AE平分∠BAC，∠B=75
[image: image86.wmf]o

，∠C=45
[image: image87.wmf]o

．求∠DAE与∠AEC的度数．

[image: image88.png]



24.解：∵∠B=75
[image: image89.wmf]o

，∠C=45
[image: image90.wmf]o

，∴∠BAC=180
[image: image91.wmf]o

—（75
[image: image92.wmf]o

+45
[image: image93.wmf]o

）=60
[image: image94.wmf]o

．
∵AE平分∠BAC，∴∠EAC=30
[image: image95.wmf]o

．∵AD是BC边上的高，∠C=45
[image: image96.wmf]o

，∴∠DAC=45
[image: image97.wmf]o

．
∴∠DAE=∠DAC—∠EAC=45
[image: image98.wmf]o

—30
[image: image99.wmf]o

=15
[image: image100.wmf]o

．
∴∠AEC=∠ADE+∠DAE=90
[image: image101.wmf]o

+15
[image: image102.wmf]o

=105
[image: image103.wmf]o

．
[image: image132.png]B 3



25.（7分）

    如图5，在等腰三角形△ABC中，AB=AC，BD、CE为两腰上的高，交于点P，问图中还有等腰三角形吗？若有，请指出，并说明理由．
25.解：有等腰三角形，如△BPC．
理由：∵AB=AC，∴∠ABC=∠ACB．∵BD、CE为两腰上的高，∴∠BEC=∠CDB=90
[image: image104.wmf]o

．在△BEC 和△CDB中，∵∠ABC=∠ACB，∠BEC=∠CDB，由三角形内角和定理，∴∠ECB=∠DBC，即∠PCB=∠PBC．∴PB=PC，即△BPC是等腰三角形．
26.（7分）

如果小明邀请你玩一个抛掷两枚硬币的游戏，游戏规则这样规定：

抛出两个反面───你赢1分；

抛出其他结果───小明赢1分
谁先到10分谁就得胜．
你会和小明玩这个游戏吗？这个游戏规则对你和小明公平吗？说说理由．如果你认为不公平，那么怎样修改游戏规则才对双方公平呢？

26.解：不会和小明玩这个游戏；
这个游戏不公平．理由：抛两枚硬币一共有四种情况：1正面2正面，1正面2反面，1反面2正面，1反面2反面．我胜的可能性是
[image: image105.wmf]4

1

，小明胜的可能性是
[image: image106.wmf]4

3

．因此这个游戏不公平．
把规则修改成：抛出两个面一样（同时为正面或同时为反面）时我胜，抛出两个面一正一反时小明胜．这样就公平了．
[image: image133.png]"



27.（9分）如图6，
[image: image107.wmf]1

l

表示草地的边界，
[image: image108.wmf]2

l

表示小河的河岸．在草地与河岸之间有两个村庄A和B．山娃星期天从亲戚居住的A村庄赶了几只羊到草地
[image: image109.wmf]1

l

放羊，然后再到小河
[image: image110.wmf]2

l

饮水，之后再回到村庄B处的家里，假设山娃赶着羊走的都是直路，请你为他设计一条最短的路线，标明放羊与饮水的位置，并且简要说明理由．
[image: image134.png]


27.解：如图，分别找点A关于
[image: image111.wmf]1

l

的对称点A1和点B关于
[image: image112.wmf]2

l

的对称点B1，连结A1B1，分别交
[image: image113.wmf]1

l

、
[image: image114.wmf]2

l

于C、D两点，则山娃在C处放羊，到D处饮水，所走的路程最短．
理由：根据对称性质，利用三角形任意两边的和大于第三边，如果在
[image: image115.wmf]1

l

或
[image: image116.wmf]2

l

上任取一点E（不和C、D重合），则总有A1E+B1E＞A1B1，所以山娃在C处放羊，到D处饮水，所走的路程最短．
	原        料
	需要甲种
	需要甲种

	一件A种产品
	7千克
	4千克

	一件B种产品
	3千克
	10千克


四、探索题（10分）
28.某工厂现有甲种原料226千克，乙种原料250千克．计划利用这两种原料生产A、B两种产品共40件．生产A、B两种产品用料情况如下表：设生产A种产品
[image: image117.wmf]x

件，请解答下列问题：

⑴求
[image: image118.wmf]x

的值，并说明有哪几种符合题意的生产方案；
⑵若甲种原料成本50元/千克，乙种原料成本40元/千克，说明⑴中哪种方案比较好？

28.解：⑴由题意，得
[image: image119.wmf]73(40)226
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，解得
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可以取25或26．故有两种生产方案：当
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时，生产A种产品25件，生产B种产品15件；当
[image: image123.wmf]26
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时，生产A种产品26件，生产B种产品14件；

⑵对于生产A种产品25件，生产B种产品15件，用的甲种原料为
[image: image124.wmf]220
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（千克），用的乙种原料为
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（千克）．需要成本为
[image: image126.wmf]21000

250

40

220

50

=

´

+

´

（元）．
对于生产A种产品26件，生产B种产品14件，用的甲种原料为
[image: image127.wmf]224
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（千克），用的乙种原料为
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因此，选择生产A种产品25件，生产B种产品15件的方案比较好．
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